

90多天，3万多个包裹送进千家万户

——记市五一劳动奖章获得者童秋召

记者 周琼 通讯员 王志明

2005年，23岁的童秋召从江西老家来到宁波，成为一名顺丰小哥，一晃15年，他从20多岁的小伙变成了同事们口中的“童哥”。在快递行业坚守15年，他爱上了这个行业，并把这个当成了自己的事业——疫情防控期间，童秋召在正月初三就匆匆从老家赶回宁波复工，连续90多天在岗，将3万多个包裹送进千家万户。今年，童秋召成为宁波首位荣获“市五一劳动奖章”的快递小哥。

军旅生涯在童秋召身上打下了烙印，动作利落，身板笔直，执行力强，每天的事情不喜欢拖到第二天。童秋召告诉记者，快递员的工作虽然不起眼，在旁人看起来没有技术含量，但是每天要把那么多快递准确及时地送到客户手里，不是单凭体力就够的，还需要提前思考最优的配送方案，确保在最短的时间内准确无误地送完最大数量

的包裹。

在疫情防控期间，快递对于守在家中的老百姓来说显得更加重要。特别是快递中有很多是防疫物资，这让童秋召感到责任重大。从1月27日复工以来，他一天都没有休息，坚持奋战在一线，从他的手中送出了3万多个包裹，与去年同期相比增长了75%。

再忙再累，“诚信”两字，一直刻在童秋召心里。“客户的东西，要像自己的一样看待，这样他们才放心把东西交给我们。跟对方说好时间，就要准时到。”在疫情防控期间，各小区处于隔离状态，而丰巢柜等都设置在小区内，童秋召进不了小区，尽管提前电话联系了客户，约定时间及第三方地址进行快递交接，但总有人因故晚到，为保证快递安全，他经常需要等在小院外面很久。“比平时累多了，每天晚上10点后才能回到家，直接瘫在床上。”他说，但只要想到自己的努力能为抗疫作出贡献，就



分类、打包、派送，转眼间，童秋召已在快递小哥这个岗位上坚持了15年。（周琼 摄）

又充满了干劲。

在顺丰宁波公司，像童秋召这样的快递小哥有5000余人。童秋召所在驻点的同事夏威告诉记者，童秋召总会手把手教新来的同

事怎么分类快递、怎么打包、怎么设计路线。忙完自己的事情后，他还常帮着大家张罗一日三餐。“有他在，我们觉得特别安心。”夏威说。

政府工会商会同挑“货郎担”

实力推介“云龙货”

本报讯（记者王博 通讯员鲍丹萍）“这排衣服都是10元一件”“这根跳绳只要2元钱”“这款电动牙刷30元，送三个刷头”……1日上午，鄞州区云龙镇文化中心广场很热闹，村民们纷纷赶来采购当地的“网红”产品。

新鲜上市的水果番茄、养生保健的铁皮石斛以及销往海外的电动牙刷、耳机、跑步机、扭腰盘等一字排开。这些商品多为云龙本地特产和出口转内销的产品，且多以出厂价销售，让利于民。

现场，云龙镇多位领导化身“货郎”，为企业和产品代言、吆喝。

据介绍，作为鄞州区的工业强镇，云龙拥有企业1258家。受国际疫情影响，全镇外贸出口企业受到较大影响。这一次，政府、工会、商会一起挑起“货郎担”，实力推介“云龙货”。据悉，该镇还为一线防疫志愿者、企业复工复产志愿者发放每人100元“货郎担”现金券，以此拉动更多消费，帮辖区企业渡过难关。

“4月25日，我们在陈黄村推出了第一场‘货郎担’活动，后来又去了甲村、前徐村、冠英村，这次从5月1日到5日，要在镇文化中心广场连续搞5场活动，在扩大内需、让利百姓的同时，不断推广云龙本土自主品牌。”云龙镇党委书记洪峰说。



“货郎担”活动现场。

（王博 鲍丹萍 摄）

农业审批服务下沉一线 “上山下海”送证到“家门口”

本报讯（记者余建文 通讯员黄唯杰）市农业农村局领导日前带领审批窗口工作人员来到宁海县强蛟码头，为宁海湾旅游投资有限公司的32艘休闲渔船进行现场资料审查，当场打印、签发体验式捕捞许可证，并了解企业防疫、复产的困难和具体需求。宁海湾公司负责

人余君说，窗口服务下沉到渔村，在“家门口”就办好核销手续，效率高，为企业复工、开门迎客解了大难题。

今年，全市百余条休闲渔船的捕捞证即将到期，需要重新审验。市农业农村局创新工作方法，把行政审批窗口前推到渔村、码头，组

织工作人员上门“点对点”“一对一”服务，让企业零跑腿。该局还将为地处山区或偏远地区的特种养殖企业开展上门服务。

疫情防控期间，市农业农村局多措并举，深化“最多跑一次”改革，全面推行“网上办”“掌上办”“自助办”“预约办”，简化审

批手续。兽药、饲料、种畜禽等生产、经营许可证，因疫情影响，无法开展现场核查（评审）的，可先采取自我声明承诺、远程视频评审等方式申报，及时予以按时审批，待疫情结束后再组织补充核查。

市农业农村局相关负责人介绍，宁波有4000多艘海外捕捞渔船，捕捞证、船员证等证书换发、年审数量很大，现在很多相关审批业务可延期到疫情结束后办理。其间，渔民确有驾船作业等生产生活需求的，仍可使用现有证书，证书因逾期未换证、未年审等情形导致证书过期或失效的，渔业执法部门将不予处罚。

分别按照各校定向分配招生计划的1.5倍划定录取基准分数线，然后对不同初中学校分别实施择优录取。若有初中学校在基准分数线以上没有学生录取，可下降10分，录取不超过1名学生（如同分按相关顺序规则录取1名，下同）。

其次是在报名宁波二中、鄞州高级中学、惠贞书院、姜山中学定向志愿的考生中，分别按照各校定向分配招生计划的1.8倍划定录取基准分数线，然后对不同初中学校分别实施择优录取，若有初中学校在基准分数线以上没有学生录取，可下降20分，录取不超过1名学生。

定向分配招生录取率若低于80%，则根据实际适当调整录取基准分数线。

定向分配招生已录取学生不参加后续招生；定向分配招生录取如有剩余名额，则计入各普高学校统招计划。

宁波2020年直属普通高中定向分配招生方案出炉

本报讯（记者蒋炜宁）日前，宁波市教育局发布2020年直属普通高中定向分配招生实施方案，效实中学、鄞州中学、宁波中学招生计划60%用于定向分配；宁波二中、鄞州高级中学、姜山中学、惠贞书院招生计划的50%用于定向分配。

定向分配招生计划以符合条件的中考报名人数为基本依据分配到区和直属初中，由教育行政部门制订分配具体办法，定向分配名额的75%应按各初中学校符合条件的中考报名人数基本均衡地分配到各

初中学校，其余名额根据初中学校规范办学行为及办学水平等情况统筹分配。

报名资格有学籍要求。2020年定向分配招生报名者须为中心城区和直属初中学校有正式学籍的应届毕业生；2021年定向分配招生可以报名者须为中心城区和直属初中学校有正式学籍且自2020年5月起无转学行为的应届毕业生；自2022年起，定向分配招生报名者须为中心城区和直属初中学校具有完整3年学籍且连续在该所学校就读初一、初二、初三的应届毕业

生。

同时，定向分配招生计划报名学生初中综合素质评价测评品德表现描述应为良好，运动健康、艺术素养、创新实践等第应为1A2B及以上。若有学校处分未被撤销或有违法行为的，则无定向分配招生参与资格。

符合定向分配招生申报的考生可以在中考后依据各普高学校定向本初中学校名额，自主填报1个定向志愿。

首先在报名效实中学、鄞州中学、宁波中学定向志愿的考生中，

我市多个团组织、个人获评全国“两红两优”

本报讯（记者黄合 通讯员施寒潇）昨日，记者从团市委了解到，共青团中央表彰全国“两红两优”，来自我市的4个团组织获评全国五四红旗团组织，3人获评全国优秀共青团员，1人追授全国优秀共青团员，2人获评全国优秀共青团干部。

据悉，此次共青团中央“两红两优”旨在表彰先进、宣传先进，激励全国团员、团干部和各级团组织奋发有为、再创佳绩，共授予505名同志“全国优秀共青团员”称号，授予357名同志“全国优秀共青团干部”称号，授予312个基层团组织“全国五四红旗团委（团工委）”称号，授予431个基层团组织“全国五四红旗团支部（团总支）”称号，追授15名因公殉职同志“全国优秀共青团员”称号。

宁波中学学生会主席江翌琳、宁波市鄞州区妮妮工作室负责人黄如媛（妮妮）、宁波市公安局北仑分局春晓派出所一级警员

麻云钊获评全国优秀共青团员；宁海县第一注塑模具有限公司职员王寿松被追授全国优秀共青团员；共青团宁波市委组织部部长王欢及共青团宁波市鄞州区委书记、党组书记郭琼颖获评全国优秀共青团干部；宁波市鄞州区明楼街道团工委、宁波市镇海中学团委、中国科学院大学宁波华美医院第四团支部、宁波行知中等专业学校新疆部团总支获评全国五四红旗团组织。

共青团中央号召全国广大团员青年、团干部和各级团组织，更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，以习近平总书记新时代中国特色社会主义思想为指导，树立远大理想、热爱伟大祖国、担当时代责任、勇于砥砺奋斗、练就过硬本领、锤炼品德修为，不惧风雨、勇挑重担，让青春在党和人民最需要的地方绽放绚丽之花。

江北“减填表”机制跑出政务服务“加速度”

企业群众办件整体提速超30%

本报讯（记者董娜 通讯员陈冰曲 陈媛）江北自今年初推出“减填表”机制以来，政务服务效能得到进一步提升，企业群众办件整体提速超30%。

“我们分析了企业群众在办理过程中反复填写的高频信息，对表单要素进行设计、修改、简化，破解办件填表繁杂难题。”江北区委办人陈瑶攀经常在行政服务中心各个窗口穿梭，最近他只要到市场监管窗口，填一张《江北企业注册登记信息连锁变更申请表》即可办完所有事。“以前信息变更完成后，还要跑两三个甚至更多的窗口，现在只要在表上打几个钩，信息就会推送至各部门。”

同时，企业个人集成服务“一件事”手续也在不断简化。如在退休“一件事”事项整合和流程再造过程中，原单个事项累计需要填写的99个表单要素被精简为一张仅需填写18个要素的申请表单，精简率高达82%。一份申请表可在系统内重复使用，可以申报多个联合办事项，进一步减少了表单填写和录入手续。

以往，企业注册登记信息连锁变更流程繁杂。如今，江北通过整合不同事项填表清单，推行“一表告知单”便捷化审批，用“一张

表”替代多个审批事项的申请表和材料。“删除重复项，把必填内容全部设置在同一申请表中，自主选择内容全部设计为勾选项，非必要填写的内容全部取消，将原先后续变更所需的多份申请材料精简至1张申请表。”该负责人说。

由于经常要变更企业基础信息，宁波缘鼎国际贸易有限公司经办人陈瑶攀经常到行政服务中心各个窗口穿梭，最近他只要到市场监管窗口，填一张《江北企业注册登记信息连锁变更申请表》即可办完所有事。“以前信息变更完成后，还要跑两三个甚至更多的窗口，现在只要在表上打几个钩，信息就会推送至各部门。”

同时，企业个人集成服务“一件事”手续也在不断简化。如在退休“一件事”事项整合和流程再造过程中，原单个事项累计需要填写的99个表单要素被精简为一张仅需填写18个要素的申请表单，精简率高达82%。一份申请表可在系统内重复使用，可以申报多个联合办事项，进一步减少了表单填写和录入手续。

宁波财经学院象山影视学院5月6日开学

本报讯（记者沈孙晖 通讯员林敏）因疫情原因导致今年延期开学的宁波财经学院象山影视学院，终于迎来了开学喜讯。5月6日，象山影视学院将迎来首批师生入住，其中大一、大二学生1006人，教师（含后勤）约300人。

宁波财经学院象山影视学院位于大目湾新城，是省重点建设项目。象山影视学院总用地面积349亩，规划总建筑面积18万平方米。项目总投资约10亿元，分四期建设，含教学楼、综合大楼、剧院、体育馆、学术交流中心、摄影基地、学生宿舍、公寓楼，及附属

配套工程。

象山影视学院设计办学规模为全日制本专科在校生4000人。开设有表演、广播电视编导、播音与主持艺术、广告学等8个本科专业，及戏剧影视表演、播音与主持、传播与策划等5个高职专业。

象山影视学院将立足宁波，面向长三角，辐射全国，集人才培养、应用研究、创业孵化、产业服务等功能于一体，重点培养创新型影视创作人才、应用型影视技术人才和复合型影视产业运营管理人员，助力宁波影视之城建设，服务长三角影视文化产业一体化发展。

在广袤农村耕耘青春故事

甬城“青农创客”助力乡村振兴

【紧接第1版】创业初期体量小、抗风险能力弱、试错成本高，引入专业创业管理服务公司，采用“酒店式管理+学院制孵化+项目化运作”运营管理模式；缺乏创业经验、团队有短板，邀请资深农业专家、农村青年致富带头人导师……

“据统计，截至去年底，宁波建成青创农场72家，其中省级示范性青创农场12家，市级示范性青创农场20家，共吸引1537名青年返乡，安排农业就业青年2187人。”团市委相关负责人表示，这些“青农创客”就像是鲜活的“鲶鱼”，搅动了农产品市场的

一江春水。

在慈溪，学土木工程专业出身的胡晶金既是“青农创客”，又是继承父辈产业的“农二代”。“农产品也要调结构，否则容易碰到发展瓶颈。父亲那一代农民种蔬菜靠规模，利润不高；我用品质拉住客户，用定制化服务提高农产品附加值。”胡晶金说。

有着多年留日经历、扎根象山的“青农创客”朱文荣，则打算在浒苔生产研究的基础上，向民宿、农旅综合项目方向发展，预计这些项目开发对带动周边农民致富的作用也将会越来越明显。